

2024-04

Verslag Adviesraad Sociaal Domein Westerkwartier (ASDW)

Datum: 8 april 2024

Locatie: Zuidhorn, B&W kamer

Aanwezig:

Lammert Zuiderveld (lid) (LZ), voorzitter
Dieneke de Boer (lid) (DB) vanaf punt 3
Henk Bosch (lid) (HB)
Elly Dragstra (lid) (ED)
Brechtje Hekkema (lid) (BH)
Jannie Meulman (lid) (JM)
Alie Schokker (lid) (AS)
Wiea Schuur (lid) (WS)
Jorine Steigenga (lid) (JS)
Chantal Zwaving-Heikens (CZ)

Erna Muntendam, beleidsmedewerker (EM)
Marijke Bijlsma, ambtelijk secretaris (MB)

Afwezig:

Jan Jellema (lid) (JJ), m.k.g.
Han van der Wijk (voorzitter) (HW), m.k.g.

1. Opening, vaststelling agenda

LZ heet een ieder welkom en geeft aan dat HW en JJ afwezig zijn.

2. Mededelingen

Mevrouw M. Sijperda is overleden, onze gedachten gaan uit naar haar directe nabestaanden. Mevrouw Sijperda was onder andere portefeuillehouder participatiewet en armoedebeleid.

3. Beleidsplan sociaal domein

EM geeft, waar nodig toelichting. Het betreft een beleidsstuk, het is in feite een beweging die al langer gaande is en die is ingezet vanwege de hoge kosten en het dichtslippen van de zorg. EM licht toe dat er later nog een samenvatting/leesbare versie voor de inwoners komt. Per themagroep is dit beleidsplan bestudeerd en de uitkomsten zijn verzonden bij de stukken. Per themagroep gaan we de reacties bij langs. Het uiteindelijke advies zal alle ingebrachte punten samengevat weergeven.

Themagroep Participatie:

Het plan, de doelstelling is duidelijk en daar staat iedereen achter. Het gaat er om hoe het wordt uitgevoerd. Probeer zichtbaar en herkenbaar te zijn (in de dorpen), dichtbij is niet direct fysiek (met spreekuren). Er gaat gebiedsgericht gewerkt worden. Moet dicht bij elkaar worden georganiseerd. We moeten "in de haarvaten van de dorpen" gaan zitten. Samen met o.a. de leefbaarheidsadviseurs, SW De Schans, wijkagenten etc., met vertrouwen in de burger. Er moeten geen mensen tussen "wal en het schip"

raken, zelfredzaamheid moet goed gemanaged worden. Regels bieden bescherming, maar er moet ook lef zijn. Er moet een maatschappelijk debat worden gevoerd.

Er staat niet veel genoemd over specifieke groepen zoals jeugd, het is nu -nog- redelijk algemeen gehouden, over alle inwoners. Participatiewet in balans zal straks ook kaders bieden. Er zal ook een omslag gemaakt moeten worden voor en door medewerkers/consulenten. De uitvoering, het "hoe", komt later. Opgemerkt wordt dat teksten in het vormgegeven beleidsplan wel leesbaar moeten blijven (geen tekst in een gekleurd vlak plaatsen!) en dat er rekening moet worden gehouden met een inclusieve samenleving.

Themagroep Jeugd:

Gevraagd wordt in hoeverre we grip hebben op een samenwerkingspartner. EM licht toe dat dit punt al is meegenomen in de inkoopcontracten. Het blijft misschien wel lastig bij bijvoorbeeld onderwijsinstellingen, het Zonnehuis etc.

Bij het meten van resultaten blijft het belangrijk dat je moet weten wat je precies gaat meten. Wat wil je met de informatie doen? Het moet gaan over hoe het gaat met de inwoner, specifiek op de tien geformuleerde doelen.

Dit komt te liggen bij het onderzoeksbureau van de gemeente. We gebruiken er diverse (externe) bronnen voor. Het wordt een soort dashboard; het blijft ingewikkeld, ook om zaken goed te duiden. De Rekenkamer (artikel stond op de voorpagina van een dagblad) is hier niet het juiste orgaan voor, want het is een onafhankelijk instrument van de raad. De signalerende rol kan vervuld worden door iedereen. Van het toekomstscenario kind en gezinsbescherming zijn de kaders nog niet helemaal duidelijk. Er wordt wel gestart met een proeftuin. Cultuur en Sport worden in het beleidsplan kort benoemd, omdat de uitwerkingen in aparte uitvoeringsplannen zitten. Het zijn middelen om iets te bereiken, hier worden alleen de kaders aangegeven.

Themagroep Wmo:

Alle vragen zijn langs gegaan. De uitwerking van DOS mag uitgebreider. Bij het communicatieproces hieromtrent wordt de ASDW ook in een vroeg stadium betrokken.

WS vraagt voor hoelang we het traject ingaan rondom het beleidsplan sociaal domein.

EM geeft aan dat het voortraject al 1,5 jaar heeft geduurd en dat het een "levend" document betreft, dat mee zal gaan met alle ontwikkelingen. De maatschappij verandert, dus zal het beleidsplan regelmatig moeten worden bijgesteld. De vraag is hoe we in de toekomst het beleid kunnen uitvoeren met beperkte en krimpende middelen.

Afgesproken wordt dat LZ en AS een advies gaan maken waarin genoemde componenten worden verwerkt. Dit hopen ze aanstaande vrijdag gereed te hebben. **ACTIE LZ,AS.**

4. Themagroepen

a. Themagroep Wmo

Er staat voor volgende week dinsdag een overleg gepland met beleidsmedewerkers, waarin o.a. besluitvormingsplan eenzaamheid, vitaal ouder worden, GALA etc. aan de orde komen. De onderwerpen Automaatje, DOS, OGGZ blijven ook in beeld.

b. Themagroep Participatiewet

Gevraagd advies gemeentepolis. Het advies is al voorbereid, het zat bij de stukken.

Ongeveer 700 inwoners maken gebruik van de gemeentepolis. De vraag is of deze polis in alle gevallen de beste oplossing is voor de betreffende inwoners. Er zal een zorgvuldig evaluatietraject worden gedaan, vandaar dat er extra tijd wordt gevraagd. Opgemerkt wordt dat deze polis te duur is voor mensen die weinig zorg nodig hebben. De gemeente betaalt ook een deel van de kosten, maar dat is niet voordeliger voor iedereen die gebruik maakt van de gemeentepolis.

Dit onderwerp is in 2021 ook besproken in de ASDW. Dit zal eventueel meegenomen worden in het uit te brengen advies. **ACTIE THEMAGROEP P.**

c. Themagroep Jeugd

TOM staat voor "Team Op Maat". Dit is de titel van het nieuwe boekje dat is uitgebracht in de serie "Groningen groeit op".

EM merkt op dat er via De Koepel een nieuwsbrief is verspreid over jongerenparticipatie. Heel veel leden hebben zich aangemeld voor de nieuwsbrieven.

d. Werkgroep sport, cultuur en gezonde leefstijl

Dit punt staat op de agenda; punt 6.

e. Toegankelijk Westerkwartier

Alle linkjes zijn meegestuurd met de stukken ter kennisgeving.

ED geeft aan dat er een communicatietraject (samen met de gemeente) is opgestart dat gaat over "stoepen, op- en afritten, wandelpaden, etc. met de nadruk op toegankelijkheid". Er wordt in dit kader ook deelgenomen aan acties; het gaat om bewustwording. Verder is er contact geweest met de heer Visser om samen goed naar de nieuwbouw van Novatec te kijken. Ook wordt gekeken naar een oversteek in Tolbert.

In mei komt er een gezamenlijke bijeenkomst en er is een nieuw lid bij gekomen. De palen in Zuidhorn zijn weggehaald naar aanleiding van een georganiseerde rondwandeling.

f. WSW

WS heet iedereen morgen welkom bij Novatec.

5. Conceptverslag ASDW/PC van 4 maart 2024

Tekstueel: wordt goedgekeurd.

Nav: OGGZ/bemoeizorg is in beeld bij de themagroep Wmo.

Actielijst:

188. Termijn wordt iets opgeschoven.

189. Gereed.

190. Blijft staan.

192. Gereed.

6. Statusvoorstel werkgroep sport, cultuur en gezonde leefstijl, Actiepunt 190 (themagroep Preventie?)

Er wordt afgesproken dat de werkgroep met een voorstel komt. Het kan wachten totdat HW weer beter is en komt terug in het volgende overleg. De volgende onderwerpen staan op de rol: GALA/IZA, beleid Kunst. Deze onderwerpen zijn wettelijk niet verplicht maar vanuit de gemeente is het prettig om deze onderwerpen te kunnen beleggen.

7. Raadsbrief wachtlijst beschut/P wet

EM licht toe dat deze brief in november al is opgesteld en helaas toen niet is geagendeerd voor de ASDW. Excuses daarvoor. We nemen het nu aan ter kennisgeving.

8. Stukken verzonden/ter kennisgeving

a. Uitnodiging voor 18 april IZA. Helaas is er vanuit de ASDW geen opgave voor deze dag.

b. Gemeente.nu.nl. Aanbevolen door JS, via deze site/nieuwsbrieven is interessante informatie te ontvangen.

c. Reactie college op het jaarverslag.

9. Rondvraag / Sluiting

ED: vraagt wie er naar "Summerproat" gaat, dit is een mooie gelegenheid om te netwerken.

(www.leek.nl/agenda/summerproat)

LZ bedankt een ieder voor zijn/haar inbreng, sluit de vergadering om 21.00 uur .

Volgende bijeenkomst:

Maandag 6 mei 2024 in Zuidhorn.

Actielijst/Planning langere termijn

Nr.	Datum vergadering	Wie	Wat	Wanneer gereed
123	03-10-2022	HW, DB, CZ (MB)	Sollicitatieprocedure	1 ^e kwartaal 2024
175	06-11-2023	Alle werkgroepen	Na het verspreiden van de jaarrapportage van De Schans over 2023 zullen de werkgroepen vragen hierover voorbereiden. Deze vragen worden behandeld in een bijeenkomst samen met medewerkers van De Schans	Rond juli/ september/ Oktober 2024
180.	05-12-2023	ED	Activiteit: lopen met een witte stok	1 ^e kwartaal 2024
188.	05-02-2024	HW/EM	Adviezen ASDW openbaar maken?	Mei/juni 2024
190.	05-02-2024	Allen	Hoe omgaan met de werkgroep sport, cultuur en gezonde leefstijl	April 2024
191.	05-02-2024	Communicatie	Fotograaf inplannen	April 2024
193.	08-04-2024	LZ, AS	Gevraagd advies beleidsplan sociaal domein	April 2024
194.	08-04-2024	Themagroep P	Gevraagd advies gemeentepolis	April 2024